
 1 

ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2021/22 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°04 
 

Lunedì 28 marzo 2022, alle ore 18.00, in modalità on line tramite GSuite, si è tenuta la riunione del 
Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G.: 
1- Approvazione verbale seduta precedente 
2- Delibera di affidamento per fornitura – PON “Realizzazione di reti locali, cablate e wireless, 

nelle scuole (13.1.1A - FESRPON – MA – 2021 – 64” 
3- Approvazione Convenzione tra il Comune di Ostra Vetere e l’Istituto Comprensivo di Corinaldo 

per attuazione Progetto “Antichi paesaggi e musica moderna” 
4- Partecipazione con l’UNIVPM del Progetto FORMAT 2022 – Bando CariVerona 
5- Approvazione programma gite/visite d’istruzione e uscite didattiche a.s. 2021/22 
6- Varie ed eventuali 
 

Presiede la riunione la presidente Daniela Casagrande; verbalizza l’insegnante Angela Tommasetti. 
Presenti il DSGA Vincenzo Federiconi e il tecnico incaricato Matteo Bruschi, 
Risultano assenti giustificati Nicoletta Saltarelli, Roberta Riccardi e Rosella Rosorani. Manuel 
Pettinari entra al punto n°2. 
 

1° punto O.d.G.: “Approvazione verbale consiglio precedente” 
Il Dirigente Scolastico procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 02/02/2022. 
Non essendoci osservazioni in merito, si procede alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°03 del 2 febbraio 2022. 
Risultato della votazione (n°15 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°21 
approva all’unanimità il verbale della seduta precedente del 02/02/2022. 
 

2° punto O.d.G.: “Delibera di affidamento per fornitura – PON Realizzazione di reti locali, cablate 
e wireless, nelle scuole (13.1.1A - FESRPON – MA – 2021 – 64)” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che, dopo la convocazione del Consiglio d’Istituto, il Ministero ha 
prorogato la scadenza del termine per la presentazione del progetto dal 31 marzo al 13 maggio. 
Per questo motivo questa sera non deliberiamo, ma approfittiamo dell’occasione per entrare nel 
merito. 
Inquadra la questione in termini generali e fa presente che il nostro compito, in qualità operatori 
scolastici, è quello di occuparci della transizione ecologica e digitale. Il digitale necessita di 
strumenti e di reti che dipendono in parte da infrastrutture esterne. La scuola può però migliorare 
all’interno degli edifici scolastici. Il nostro Istituto ha quindi partecipato alla gara per migliorare le 
reti interne delle scuole e il cablaggio degli edifici per utilizzare gli ambienti di apprendimento 
dove il digitale diventa un punto di riferimento. Serve un rete capace e il nostro intento è quello di 
avere dieci scuole efficienti da questo punto di vista. Il Ministero, nel finanziare questo PON, ha 
definito come soggetto partner la VODAFONE e ha invitato le scuole ad aderire tramite CONSIP. 
Purtroppo Vodafone non ha una struttura territoriale capace e con la scadenza del 31 marzo, 
valida fino a quattro giorni fa, il nostro Istituto si trovava ad un bivio: perdere il finanziamento e 
restituirlo oppure non perderlo. 
Il Dirigente Scolastico ci tiene a precisare che ha cercato di portare avanti il progetto con Vodafone 
ed ha contattato il responsabile di Roma chiedendo una tempistica che non facesse perdere il 
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finanziamento. Gli stessi interlocutori hanno telefonicamente dichiarato di non essere in grado e 
poi in seguito con la diffida nessuno ha risposto e nel diritto nessuna risposta è una manifesta 
volontà di non poter adempiere. 
Quindi l’Istituto è uscito dalla convenzione con Vodafone ed è partito con la procedura di 
trattativa autorizzata entro la somma di 150 mila euro. Sono state invitate le tre società più 
importanti presenti nel territorio, la “Tecno Data System” di Corinaldo, la “Digital” di Orciano e la 
“Digital” di Camerano, e solo una ditta ha presentato il progetto. Questo progetto, con una 
ricaduta di 80 mila euro, è stato accettato e si è deciso di condividerlo con il Consiglio d’Istituto 
anche se non era un passaggio necessario. Si tornerà poi al Consiglio d’Istituto per rendicontare e 
portare all’attenzione il progetto.  
Lascia la parola al tecnico Matteo Bruschi che illustra dettagliatamente il progetto. Fa presente che 
riguarda le reti esterne e interne alle scuole. Per ogni plesso si è redatto lo stato attuale della rete 
e degli apparati attivi, le esigenze di miglioramento e infine il “progetto esecutivo”. 
Con un cablaggio si dà più stabilità, più performance; avendo due reti, una wifi e una cablata, si 
possono avere politiche diverse regolando le connessioni in base alle esigenze. 
A livello didattico il Ministero chiede di portare i dispositivi da casa e la scuola mette a disposizione 
la rete che deve essere con credenziali personali (stessa della mail) per la tracciabilità di queste 
connessioni. 
Con questo progetto PON reti e con il progetto DIGITAL BOARD il nostro Istituto riesce a mettere 
in grado le classi di operare con strumenti adatti trasformando le aule in ambienti di 
apprendimento dove si lavora in maniera cooperativa. Un ringraziamento particolare va al DSGA 
che sta supportando il tutto e alla nostra animatrice digitale Lorella Campolucci.  
Cinzia Aguzzi chiede se i pannelli interattivi verranno installati in tutte le classi. Il Dirigente 
Scolastico fa presente che non è questo il progetto ma il DIGITAL BOARD che sostituisce tutte le 
LIM con i pannelli interattivi. Sono 34 monitor da 65 pollici con i quali si riesce a coprire tutte le 
secondarie e tutte le classi della primaria ad esclusione della prima.  A livello digitale si farà un bel 
passo in avanti. 
  

3° punto O.d.G.: “Approvazione Convenzione tra il Comune di Ostra Vetere e l’Istituto 
Comprensivo di Corinaldo per attuazione Progetto Antichi paesaggi e musica moderna” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che siamo a ridosso di una giornata importante come quella del 
FAI che ha visto i nostri studenti impegnati nel presentare i beni culturali del territorio. Il progetto 
è collegato al FAI e si tratta di una convenzione che fa parte di un progetto che il Comune di Ostra 
Vetere ha inviato per acquisire i fondi del PNRR. Si tratta di valorizzazione la zona archeologica 
“Muracce”. Nella candidatura, senza oneri per la scuola, il Comune si impegna a fornire una 
offerta formativa extra scolastica ai nostri studenti per storia dell’arte e archeologia all’interno del 
sito archeologico “Muracce” e il “Polo museale” di Ostra Vetere 
 

Si vota per l’approvazione della convenzione tra il Comune di Ostra Vetere e l’Istituto Comprensivo 
di Corinaldo per l’attuazione del Progetto “Antichi paesaggi e musica moderna” come ampiamente 
illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°22 
 

approva all’unanimità la convenzione tra il Comune di Ostra Vetere e l’Istituto Comprensivo di 
Corinaldo per l’attuazione del Progetto “Antichi paesaggi e musica moderna” come sopra 
ampiamente descritto. 

 

 

4° punto O.d.G.: “Partecipazione con l’UNIVPM del Progetto FORMAT 2022 – Bando CariVerona” 
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Il Dirigente Scolastico fa presente che l’Istituto Comprensivo Corinaldo ha sancito un rapporto di 
collaborazione con l’Università Politecnica delle Marche. Questa delibera la propone come scuola 
capofila della Rete Green. L’Università gareggerà al bando CariVerona e chiede alle Scuole Green 
di essere partner di questa richiesta di finanziamento per andare avanti con il discorso dell’orto 
botanico. Alla scuola non comporta oneri, ma mettiamo la nostra platea di studenti. Il tema è 
l’orto botanico. 
 

Si vota per l’approvazione della partecipazione con UNIVPM del Progetto FORMAT 2022 - Bando 
CariVerona come ampiamente illustrato dal Dirigente Scolastico. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°23 
 

approva all’unanimità la partecipazione con UNIVPM del Progetto FORMAT 2022 - Bando 
CariVerona come sopra descritto dal Dirigente Scolastico. 
 

5° punto O.d.G.: “Approvazione programma gite/visite d’istruzione e uscite didattiche a.s. 
2021/22” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il nostro Istituto si è attivato per uscite e gite, visto che 
siamo tornati in zona bianca. Le presenta quindi dettagliatamente ai componenti del Consiglio 
d’Istituto. Ci sono uscite con lo Scuolabus, con ConeroBus, con pullman GT e gite di due giorni per 
le terze secondarie che crede vadano effettuate visto che i nostri ragazzi hanno già subito tante 
restrizioni. Ci vede una ricchezza dell’offerta formativa da parte di tutti gli insegnanti. 
 

Si vota per l’approvazione del programma gite/visite d’istruzione e uscite didattiche a.s. 2021/22 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo come sopra illustrato e proposto. 
Risultato della votazione (n°16 votanti): favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°24 
 

approva all’unanimità il programma gite/visite d’istruzione e uscite didattiche a.s. 2021/22 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo come sopra descritto. 
 
 

6° punto O.d.G.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico ricorda che stiamo ancora lavorando sull’emergenza e che dal primo aprile ci 
saranno nuovi protocolli per quanto riguarda il Covid.  
Fa presente che il nostro Istituto si è attrezzato anche per essere pronti all’eventuale accoglienza 
di profughi della guerra in Ucraina e tutti i consigli di classe si sono attivati. Da oggi abbiamo una 
bimba che viene dai territori di guerra; a giorni sarà accolta anche un’altra bimba. Come istituzione 
scolastica siamo presenti e i docenti e il personale di segreteria sono attivi. 
 
 
La riunione si conclude alle ore 19.15 
 

 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 

F.to Il Presidente 
Daniela Casagrande 

 


